

# 韓正：長江經濟帶發展 堅決落實「大保護」精神

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、國務院副總理、推動長江經濟帶發展領導小組組長韓正25日出席省部級幹部深入推動長江經濟帶發展專題研討班座談會並講話。

韓正表示，要堅決貫徹落實習近平總書記共抓大保護、不搞大開發的重要指示精神，把長江經濟帶發展放在全國大局中，堅持生態優先、綠色發展，涉及長江的一切經濟活動都要以不破壞生態環境為前提，以生態環境保護倒逼高質量發展，走出一條綠色、生態、可持續發展的道路。

當務之急先「止血」

韓正指出，長江生態環境形勢依然嚴峻。去年，生態環境部、中央廣播電視總台深入長江經濟帶11省市，行程約10萬公里進行暗訪、暗查、暗拍，對長江的生態環境狀況進行了「體檢」，發現沿江地區污染排放、生態破壞問題還很嚴重，粗放的發展模式沒有根本改變，環境治理能力存在諸多短板。推動長江經濟帶發展，當務之急是先「止血」，抓好長江生態環境的保護和修復。

定期組織「回頭看」

韓正強調，看不到問題是最大的問題，回避問題、不解決問題是嚴重的失職。要始終堅持問題導向，緊盯問題整改，用實實在在的舉措和行動，齊心協力把共抓大保護的要求落到實處。要突出重點抓整改，對嚴重影響生態環境和群眾反映強烈的突出問題必須抓緊整改，對共抓大保護要求明確後仍然發生的問題要嚴肅處理。要壓實責任抓整改，落

實「省負總責」，強化市縣守土有責，加強行業指導，及時解決整改工作中遇到的問題。要創新方法抓整改，抓住那些事關全局、牽一髮動全身的問題，通過解決關鍵問題，帶動解決面上的問題。

韓正表示，要加強航運區段標準、船舶標準、港口碼頭管理、通關管理「四個統一」建設，加快推進船舶標準化，深化海關通關一體化，大幅度提高長江黃金水道的運輸效率，提升長江經濟帶的競爭力。

## 國務院安全生產委：嚴格落實責任制 讓執法「長牙齒」

# 全面開展危險化學品安全整治

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從應急管理部獲悉，國務院安全生產委員會日前發出緊急通知，要全面開展危險化學品安全隱患集中排查整治，對本地區危化品安全狀況進行專題研判，組織對所有涉及硝化反應工藝裝置和生產、儲存硝化物的企業進行全面排查摸底，立即開展安全專項治理，對所有化工園區進行風險評估，及時消除重大隱患。

通知要求認真貫徹落實習近平總書記對江蘇響水天嘉宜化工有限公司「3·21」爆炸事故重要指示精神，就進一步做好當前安全生產工作，堅決防範遏制重特大事故作出部署。

### 層層壓實安全生產責任

通知要求，要深入開展煤礦、非煤礦山、道路交通、消防、建築施工等其他行業領域安全隱患集中排查整治，嚴防各類事故發生。

通知強調，要嚴格落實《地方黨政領導幹部安全生產責任制規定》，層層壓實各級各部門各單位安全生產責任，牢牢守住安全生產基本盤基本本。要針對事故暴露出的基礎性、根源性問題，深刻反思，解決問題，切實把安全生產工作推向新水平。

### 加大安全執法力度

通知指出，要持續加大安全執法力度，正確處理嚴格執法與「放管服」改革、督查檢查的關係，既避免大呼隆、一陣風，又防止監管執法寬鬆軟。真正讓執法「長牙齒」，對漠視法規、罔顧生命的企業及其負責人依法嚴懲不貸。深入組織「專家指導服務團」和「安全執法服務團」，幫助基層解決專業監管能力不足問題。充分運用「四不兩直」等方式明察暗訪，定期組織「回頭看」。

通知要求，加強災害會商研判，加強地質災害預測預警，嚴格落實領導幹部24小時在崗值班和信息報告制度。國家綜合性消防救援隊伍和安全生產專業救援隊伍要加強值班備勤，強化專業技戰術訓練，確保關鍵時刻快速響應、高效安全處置。



國務院安全生產委員會日前發出緊急通知，要全面開展危險化學品安全隱患集中排查整治。圖為3月22日凌晨江蘇響水天嘉宜化工有限公司爆炸救援現場。資料圖片

## 搜救近尾聲 死亡升至78人

### 江蘇爆炸事故

昨日下午，江蘇鹽城響水「3·21」爆炸事故現場指揮部召開第四次新聞發佈會，通報事故處置最新情況。據鹽城市市長曹路寶介紹，事故現場集中搜救工作已基本結束，搜救過程中新發現14名遇難者，迄今遇難人數已經升至78名。香港文匯報記者從發佈會上了解到，受損民房修繕工作已展開，將按受損程度不同，分類安置或修繕。

在78名遇難者當中，56人已確認身份，另外22人尚待確認身份。此外，之前通報的28名失聯人員中，經過公安部抽調的專家組進行DNA檢測，已確認死亡25人，另外3人平安並已取得聯繫。

曹路寶說，消防救援力量對事故周邊2平方公里範圍內的20個企業搜救全面覆蓋、不留死角，目前事故現場集中搜救工作基本結束，開始進行現場清理工作。

從昨日上午8時起，消防救援力量依據最新繪製的園區內化工企業殘存危化品分佈平面圖，對現場開展新一輪風險點排

摸，對發現的風險點逐一落實針對性消險措施，穩妥推進危化品清理工作，保障現場安全，確保不發生次生災害。

根據現場水體受污染情況，當地已經分類打壩隔離，並從中國環境科學研究院、清華大學等單位調集30名專家，逐一研究清理方案，確保科學有序推進水環境治理。同時，還強化空氣質量監測，目前事故周邊環境空氣指標持續穩定達標。

暫無化學中毒人員

截至昨日中午12時，鹽城全市醫院共

有住院治療傷員566人，其中危重傷員13人、重症傷員66人，當天出院38人。同時，對爆炸發生地周邊醫療機構進行的疾病監測顯示，未發現化學中毒症狀人員。

關於善後工作，曹路寶表示，對所有已確認身份的遇難者家庭實行「一對一」服務。

財產損失將有補償

緊急疏散安置的人員中，絕大部分當地群眾在近期房屋修復後可以陸續回家，工廠宿舍無法居住的外地職工和自家房屋受損嚴重的群眾由地方政府繼續做好跟蹤服務工作，妥善安置到位。對因爆炸事故造

成部分群眾家中的財產損失，正在全面組織有關人員開展財產損失入戶清查評估工作，讓群眾的受損財產得到應有補償。

經過進一步清查，此次爆炸事故共造成響水縣南河鎮、陳家港鎮、化工園區等地區民房不同程度受損。其中，嚴重損毀的89戶房屋將全部拆除，按照拆遷安置政策，可以自主選擇進城入鎮、進集中居住區或原地重建等方式分類安置；一般受損的863戶房屋將進行檢測鑒定，採取除險加固措施，確保安全，並根據居民意願結合農房改造政策妥善安置；門窗玻璃等輕微受損的房屋，在一周內迅速組織修復到位。

香港文匯報記者 賀鵬飛 南京報道

## 市監總局將專項整治兒童學生用品

香港文匯報訊 據新華社報道，國家市場監管總局昨日發佈2019年兒童和學生用品安全守護行動工作方案，將重點聚焦兒童玩具、學生文具、校服、校園跑道原材料等產品，持續開展監督檢查和專項整治，夯實兒童和學生用品質量安全保障線，讓青少年兒童穿得稱心、用得舒心、玩得開心。

聚焦CCC認證目錄產品

在兒童玩具方面，重點檢查塑膠玩具、金屬玩具、彈射玩具、娃娃玩具、電玩具、童車等6類列入CCC認證目錄（China Compulsory Certification，即「中國強制認證」）的產品，是否存在未經認證擅自出廠、銷售，以及偽造、冒用、買賣CCC證書等違法行為。重點檢測增塑劑、可遷移元素超標等化學性危害，以及小零件、危險銳利尖端、繩索等物理性傷害。重點查處牙籤弩、口袋彈弓、金屬飛鏢、

電擊玩具等危險玩具，不符合強制性標準要求的產品，「三無」產品及假冒偽劣產品。

文具校服跑道全抽檢

在學生文具方面，重點檢查記號筆、中性和油性圓珠筆及替芯等書寫類文具，水彩筆、彩泥、蠟筆、油畫棒、指畫顏料等美術類文具，固體膠、液體膠、學生白膠等膠黏類文具，橡皮擦、塗改液等修正類文具，以及課業簿冊等。重點檢測苯系物、可遷移元素、游離甲醛超標等化學性危害。重點查處不符合強制性標準要求的產品、「三無」產品、假冒偽劣產品。

在校服產品方面，聯合教育部門加強對中小學生校服產品的質量監督抽查，重點檢測甲醛、PH值、可分解致癆芳香胺等安全性能指標。在校園跑道原材料方面，重點抽查用於建設校園跑道的塑膠顆粒、膠水等原材料，檢測其安全性能指標。

### 惠及8萬白內障患者 港贈首列火車醫院退役

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）「中華健康快車2019光明行發車儀式暨全年活動發佈會」昨日在北京舉行。2019年3列健康快車火車醫院將分赴內地7個省市自治區的9個地區開展精準醫療扶貧，惠及9,000名貧困白內障患者。發佈會還宣佈，由香港同胞於1996年捐資建造，1997年投入使用的中國第一列火車醫院退役，隨後將改建為火車醫院陳列館。22年來，在這列火車上復明的白內障患者達8萬人。

其餘三列今年料治盲9000人

據介紹，在2019年，三列健康快車將從北京發車，全年計劃停靠山西運城、山西長治、黑龍江七台河、廣東陽江、湖北武漢、湖北應城、吉林四平、河南焦作、甘肅定西，共7個省的9個地區。同時，健康快車醫療隊也將於7、8月份奔赴藏區為藏族同胞開展白內障扶貧復明手術。該項目全年預計為9,000名貧困白內障患者提供白內障扶貧復明手術，使他們重見光明。今年計劃派出健康快車醫療隊，赴哈薩克斯坦、孟加拉國免費實施500例白內障復明手術，並帶教2名當地的眼科醫生，在當地建立一所健康快車眼科中心。

## 中國留學生加國遭綁 3天仍下落不明

香港文匯報訊 據新華社引中國駐多倫多總領館24日消息，加拿大安全省多倫多地區23日晚發生一起一名中國留學生遭綁架事件，目前該學生下落不明。

中國駐多倫多總領館發言人表示，將立即啟動應急機制，與當地警方合作，全力爭取解救學生、幫助學生家長。

三人持電槍埋伏車庫

加拿大警方公佈消息顯示，被綁架的留學生22歲，名叫陸萬振（音譯，Wanzhen

LU），在所住公寓樓地下車庫遭綁架。案件發生在上周六（23日）傍晚近6時，地點在7號高速公路和貝治蒙路（Birchmount）交界的水步道上15號（Water Walk Dr. 15）公寓樓的一個有安全保護的地下停車場。

加拿大廣播公司（CBC）還原了案發時的一些細節，當時陸萬振和他的一名女性朋友從剛停好的車裡走出來，一輛麵包車就在他們身後停了下來。隨後，三名蒙面人走下麵包車，其中一個拿着電槍跑向陸

萬振，陸試圖反抗，但最終遭數次電擊，然後被拖進了麵包車。陸的女性朋友沒有受傷，也沒有被綁架，據稱她所看到的場景給她造成了精神創傷。據CBC報道，當陸和他的朋友出現時，這輛麵包車已經在車庫裡了。

據警方了解，陸萬振就住在案發停車場所在的公寓，他是在回家的途中被綁架的。警方目前還無法判斷麵包車離開車庫後是朝哪個方向行駛的。涉案車輛車頭無牌照，車尾的牌照「CEAR350」據信是偷

來的。約克郡警方公佈了三名男性嫌犯和一輛貨車的監控錄像。此次綁架的動機仍在調查中。「這次綁架是一次非常嚴重的暴力事件，從監控錄像中我們可以看到，他是在違背自己意願的情況下被強制抓獲的。」約克地區警方發言人帕騰登說。

駐多領館應急處置

中國駐多倫多總領館發言人表示，23日晚得知中國留學生遭綁架消息後，總領館立即啟動應急機制，一方面與加拿大警方保持密切溝通，敦促警方盡快解救學生；另一方面與學生家長聯繫，為其提供最大協助。加拿大警方已表示將全力破案。